



ПРЕЗИДЕНТСКАЯ
АКАДЕМИЯ

РАНХИГС АЛТАЙ

СПЕЦВЫПУСК ЦЕНТРА «ЮРИДИЧЕСКАЯ КЛИНИКА»

Дорогой читатель!

Вас приветствует центр «Юридическая клиника». Как вы знаете, деятельность Центра многогранна! Грамотно оказывать бесплатную юридическую помощь, доступно доносить информацию до каждого обратившегося, составлять процессуальные документы, представлять интересы заявителей в суде – и это ещё далеко не все навыки, приобретаемые в Центре.



Ежемесячно в спецвыпуске будет отражена самая актуальная информация о деятельности центра «Юридическая клиника»: об изменениях в законодательстве, работе проекта «Живое право», статистика, успехи Центра, размышления на актуальные темы и многое другое!

Центр «Юридическая клиника» ждёт любого желающего! Учитесь и развивайтесь вместе с Центром!

**Директор центра «Юридическая клиника»
Олеся Александровна
Бистерфельд**

Фото месяца



За опытом – в центр «Юридическая клиника»

Статистика за сентябрь

Консультирование заявителей, составление процессуальных документов, обратившихся лично



18

ОБРАЩЕНИЙ

Консультирование заявителей, составление процессуальных документов по адресу эл. почты, телефону



14

ОБРАЩЕНИЙ

Разъяснение клиницистам правил работы в Центре



11

ЛЕКЦИЙ

Кто получает сертификат?



На фото: Валерия Полосухина с дипломом и сертификатом Центра «Юридическая клиника»

Главная особенность прохождения практики в Центре «Юридическая клиника» – это получение сертификата о работе в качестве консультанта.

Сертификат выдаётся студентам, которые постоянно и успешно в течение двух лет посещали Центр, оказывали правовую поддержку гражданам в виде правового консультирования в устной и письменной форме,

а также занимались составлением документов правового характера.

На торжественной церемонии вручения дипломов о высшем образовании 15 клиницистов получили свои Сертификаты!

Очень хочется, чтобы студенты, которые успешно проходят практику в «Юридической клинике», было больше, а будущих работодателей вы удивляли своими способностями!

Заработная плата: желания и действительность

Однажды Леонид Крайнов-Рытов – российский журналист и литератор сказал: «Надо зарабатывать столько, чтобы хватало и на пустяки». Команда Юридической клиники Алтайского филиала РАНХиГС очень заинтересовалась тем, о каких «пустяках» мечтают студенты нашей академии, а главное – сколько они готовы на них тратить. Поэтому мы спросили их о том, какой размер зарплаты их бы устроил после того, как они покинут учебное заведение. Ответы оказались разнообразными...

«Мне бы хватило 120-130 тысяч рублей», - Лена, 2 курс.

«Думаю, 200 тысяч будет достаточно», - Ангелина, 3 курс.

«Я хочу минимум 5 миллионов», - Никита, 3 курс.

Как видите, запросы у наших студентов достаточно высоки, но, к сожалению, они не всегда совпадают со средним размером оплаты труда в тех местах, где многим из нас предстоит работать. Чтобы, в том числе, сблизить эти цифры, в России существует механизм индексации – повышения заработной платы



в зависимости от предполагаемого уровня инфляции. Это помогает поддерживать покупательскую способность населения и увеличить доходы граждан. Очередной этап индексации прошёл совсем недавно - 1-го октября 2023 года. В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 26.09.2023 №717 и Постановлением Правительства Российской Федерации от 28.06.2023 № 1046, с указанной ранее даты на 5,5% будут проиндексированы зарплаты лиц, занимающих государственные должности (Президент, Председатель Правительства, главы министерств и т. д.), а также на 10,5% для военных, служащих как по контракту, так и по

призыву. Далее повышение затронет оклады лиц, которые служат в МВД, Росгвардии, Федеральной службе исполнения наказаний, Федеральной службе судебных приставов, Федеральной таможенной службе и некоторых других.

Кроме того, ещё в 2022 году Президент России обратил внимание на проблемы низких зарплат у бюджетников и порекомендовал обратить на этот факт особое внимание. В результате были разработаны «Майские указы», в которых предусматривается увеличение зарплаты учителям, преподавателям вузов, врачам и другим бюджетникам, а также работникам государственных органов, не имеющих статуса госслужащего: водители,

заведующие канцелярией, охранники и другие. Повышение должностных окладов работников федеральных госорганов, не являющихся государственными служащими, получило закрепление в Федеральном законе от 05.12.2022 N 466-ФЗ, в котором утвержден бюджет Российской Федерации на 2023 год и плановый период 2024-2025 гг. Оклады данных категорий лиц также будут проиндексированы на 5,5%.

Стоит отметить, что некоторые эксперты высказывают мнения о том, что текущая индексация несет в себе не только экономическую составляющую. В определенной мере она направлена на поддержание безопасности и стабильности общества и государства.

Возможно, со временем механизм индексации поспособствует тому, чтобы суммы, названные нашими студентами, стали реальностью, ну а пока размер средней заработной платы всё ещё остается животрепещущим вопросом в нашей с вами жизни.

**Екатерина Кокарева,
3 курс, группа 3217А**